
Г0Д1ША XVI. БРОЈ 7
ц злази Недј е л.ом.

Цијена:
Зл ЦРНУ ГОРУ п АУ- ГТРО УГАРСКУ (с БОС- 

дОЈ1 п ХЕРЦЕГОВИНОМ) 
8а годину 6 ф., на чо год. 
3 ф., на четврт године 1 ф. 
в 50 'повчпћа.Зл спе остале зем.ЂО у 
ЈЕВР01Ш и АМЕРИЦИ: на годниу 20 Франака, на по годнпе 10 франака, на чет- 
врт годиие 5 Фраиака.

Ма Цетињу, у Недјељу, 15. Фсбруара 1887.

Претлпата таље cev- 
пзаћеним нисмима непо- сред|<о адмннистрацпји »Г.т. 
Цриггорца« на Цетнп.г, a 
може се п картом упут- ницом на понгту у Котор. 
Дописи шиљу се уродвиш • 
тиу. Рукокпси сс ио враКају.

За огласе плаћа с<> од 
редн 5 нонч. З.ч огллсе ве!>в 
н нп дуже вријеме мни ̂ .

С i У Ж Б Е 11 11 Д I! 0.

Мптрополит МитроФан позивље своју духовиу паству, да се 
влада по заповједима Божјима препоручујући јој да 

чува свегс велине н частне пости.

Господ паш Исус Хрпстос, послије свога крштсп.а, отишао је одмах у 
.| пустиљу’, гдје је 40 дапа у посту провео. (Лук. 4. 1—2).

Својијема божествелим учепвцима покавујућн, какав треба да је пост, 
преблаги Спаситељ паш рекао је: „Јегда же поститесја цс будитс јакожс 
лицемјери“ . (Мат. 6. 1G).

Једном приликом на пптаље, Господ је учеппдима својима одгсворло: 
С̂еи род ллчим же может изити токмо молитвоју и постом“. (Map. 9. 29).

Пост је дакле устапова Бозкија. Свс што је Бог усгановио оеиовано је 
па љеговој неиснитаној премудростп и одпоси сс па срећу човјечију и шегово 
вјечдо спасеље.

Света црква од Апостолскпх врсмена, па до данас, вазда је чувала ову 
корисиу и плодотворну установу Бозкпју п у љој паставл.ала је и обучавала 
вјерна чада CBoia. Њепу свету пауку иепуњавали су побожии Христијапи и
ио љој су се владали и управљали.

Свста Црква у мпогим грјеховнма огрезле нас п дапас позивље, да ностом, 
молптвом и добрим дјелпма иштемо помоћи и милостп Божије за опроштеп.с 
грјехова нашијех. Њој Сиасигељ предао је бригу и стараљс о пама, Свста 
црква вршн ту Гоеподи.у наредбу са матсринском брижљивошћу старајући се 
о нашему времеиоме жпвоту и вјечноме снасењу. Њеноме матерљему позиву 

5 свесрдпо дужнн смо одазватп се. Опа, i;ao искусни љедар благои и спасоноспом 
својом науком пропнсује нам рецепт за употребу сходних духовннх љекова 
према нашој тјелесиој м душевној немоћп.

Пошто нас на теретноме путу нашега земнога жпвота, сусрпјетају, многе 
препоне и незгоде, с т јш х  јлр.вдмо,. отуда често бмва, да ио нкшој
слабостн подлегнемо таквима моралнима удардима. Оии па нама оставс грдних 
душевних болова, које ако се не постарамо излпјечпти на вријеме, како пашему 
временоме, тако и вјечноме животу могу битп ио све убитачни. 

а Зато љубезпи Христпјани свакој нашој душевиој болеети тражпмо лпјека
опамо ђе ћемо га наћи. — Света дрква богата је љекарница, која је у стању 
у свакој прилици дјелнтелан лијек нам пружитп, само ако јој са срдачнпм 
вокајањем немоћ своју открили будемо. Да не бд ми закаснили у то.че. да He

ft! моћи паше душевие не бп отеле маха, како бп свакп лнјек за њдх већ излп- 
I шад био; зато дужни смо сс владатд до задовједима црквенима редовно пслу- 
1 њавајући свс дужности наше Хришћанске. Света црква гајећи матертшску 
8' бригу о дама установнла је одређено вријеме, у коме смо дужии овд у ошпте 
дЈ повести бригу, о поболшању нашега духовнога живота, a то је вријсме свети 

велдкн и частнд пост, у коме од данас и ступамо.
У врпјеме поста, ми смо дужнд бигп огранпчеди, како у јелима, тако и 

у дјелима. Ограииченост наша у јелима има бити таква, како би тијсм пока- 
јј I залд, да нам ie дретежније старал>е о душд, о тој бесмртпој странкд дашега 

жнвота него о тјелу, које безусловпо мора поддећи трулежу и угинућу. Дапи 
iB( свстога поста усађују у нама надмо^ије наше душсвпе снаге пад тјелеепом, 
|) г1 из чега само по ссбд у нама рађа сс увјерсље, да нпје на овомс свијетудаша 

права достојбпда; да нас свијсх бсз разлике очекује страдпш час смртни: да 
ее'' лорамо предстати страшноме и псумптномс суду Божему ; увјерење, да иза

t  ЈНСТАК „ГЈАСА ЦРНОГОРНГ.

С Цетиња — на Цетиње.
И(ЈЕДИА ГОДИНА ИЗВАН ЦРНЕ ГОРЕ). 

Пише
S llae.ie Ano.ionoeu/i Ровински.

?" туђшш.
Сасвпм се било смркло, кад смо 

)11!1:Ј!и били уљегли у рпјсчку луку. Као 
амФитеатар дпжу сс oi:o ibe високе 

ici;a:ityhe и магаздни, а узлуж дијеле грпве“ 
,iiy протеже сс бескрајпи ред бродова. У 
шСпрозорима домова, иа катаркама бро- 
Ц̂ дова, по свукуд се сјају огњевп, као 

гоР) каква плуминадпја. На лашем да- 
раброду енују једнако та.мо и амо па- 
сажијерн, тражећи у свијем правдпма 

^^с^оје стпарм, црццремајуји! се за пз- 
лазак, исто као кад мрави у мравишаку 
хитдо гмижу иа своју стазиду н досс 
т- неко јаје, пеко зрнде канво, a nei;o 
пр(!Сто какв\ драго оламчпду. Све се 
то згомплало у једиу гомплу, свак хпта 
искуда; но сво ти на пут стаје д при- 
ieuii тп дал.е даридски чиновднк о не- 

^олддином солдата — разглсдача. Can 
jj. луцп д баули, крошљс п катстс, врС>е 

Р ожљајд. оде, као ио^даку чаробдог

жезла, откључава се и откива, отвара 
се и развезује, све изврће и излаже 
да виднк сву своју удутарљост пред 
тијем радозпалпјем; ја пс зиам хоћс ли 
да оиом свпјету апђели божји онано 
претреоати наше душе, као што пре- 
тресаше моје ствари овд радозналди. 
У великом баулу и у малом баулпКу 
исиреврпули су ми свс у буквалдом 
смиелу са дна па врх. Моју руску 
црвсну кошу.Ђу и шнроке ralie изва- 
дише и растрееоше па распрегледаше 
пред Феп.ером.

— Шта јс ово ? — пмтају ме.
—• Видг.тс са»ит, одговарам дм;

потпадали то царкии?
— Нс; дего за што ви ово но- 

сите ?
— To је мој досао; а ваше јс, 

мппм, гледати само одо, што потпада 
ђумруку, дли каквој забрапи; глелајте 
даље. Ево вам још сапдук, у којему 
су само књиге, артије и прпродно- 
паучне колекдијс (збирке).

— Отворите!
Отварам п дочиље ос претресаље 

п пребдраље. Нпје остало дл једдог 
камичиа, замотада у карту. што га омп 
ипјосу размотали; васколик хсрбариум 
исдрсмгталп су, а исто тако испреме- 
талд спе кд.игс и артдјс; поиушаваше 
читатп писма, којах бјсху читава сио- 
и.I,a vmcthyt:1 у iK-затворепо куверте,

гроба достоје два жпвота: Рај за праведпе, а дакао за грјетдде. п увјерсње, 
да је мплост Божија већа дего сви дадш грјехови, по којој ухв .ти можемо 
да he премплостиви Бог списходити дашвма по лемоћд учнњенима грјеховима, 
само ако се овдје да земљи за ждвота будемо покајали и подравплп.

Поет дужнп смо достити у дјелдма одако, како he бмти угодап Господу. 
Правд дост саетоји се у избјегавашу од свакога г]шјеха и од свакога зла; у 
строгоме уедржавању од деуредиога гпдора; од осуђиваља другдх, од лажд, 
крпве клетве, љутдде, свађе, псвјерности и од свпју деуредних д деваљалих 
страстих, а дапротив, са свлма сдлама, да се унражњавамо у дјелима свегима 
д богоугодпдма.

Свето еванђелпје вслп, да ће у небееноме дарству велшш бдтп опај, којд 
лспунл заповједи, и у њима другога лаучи и упутп. Оваква Спасдтел.ева иа- 
ука добрима обећава велдку паграду, а напротлв депослушшша д развратипма 
страшну казву у небесдоме дарству своме.

Љубезни Хрпстијаип, зрело размдслимо о овој свстој заповједи Господњој 
па увиђимо: колико је утјешнтелна за добре и добожде, и колдко је опет 
страшда за докварсие д зле ? Оиа горделдшс донизује а смпрепе узвдшава. 
Јеси ли на овомс свиЈету вслики, па одпме можсш битд малд и иезнатан; јесп лд 
на овоме богат па другоме можеш бдти најубогп спромох, јесд ли овамо мали 
опамо можеш битд велпки, све то зависи од дашега владања па овоме свпјету. 
Преблаги Сдасител. иоказао нам је два иута, од којих јсдап водд добру, a 
другп злу и дроластл. На дашој слободпој во.ђл стоји, да изаберемо једад или 
други добро пли зло. Ако се у овоме пзбору будемо улрављалп до иашој вол.и, 
могао би дам се дут, којп води к добру увпђетп трдовдт п рапап, да бисмо 
мјссто сдасоиосдога могли нзабрати дут догубии!

Зато драгп Христијанп, пемојмо се доводитд по дашој вол>п, јер опа шдпе 
дута, дапас хвали и узпоси иешто, што може сутра хулити и осуђпвати, дагас 
мон̂ е лодизати а сутра опет обаратд. Желпмо ли, да избор даш буде сталап 
д непогрјешив буддмо послушнд гласу св. name матере дриве — дсдуњавајмо 
св. д.еле заповједп, да је тнјем »забрат пут, који водд срећд п спассљу.

Настојмо, да у дедуљавап.у законских дравпла будемо добар примјср 
пашпма млађдма, а услјех у томс постићн ћемо најбоље, кад пм у дјелима 
закону сагзаспвм& жшш дримјер покажемо. Што ввде млађд наши, да чнпнмо 
ми чиниБе радо то дсто и опд. Једда бол.етица занемарена и па вријсмс пе 
предулређепа окуждти може еве тдјело. Оио у чему бд л.екар с лочетка могао 
с малдм трудом ноетићп, дослије дс могу дакдадитд cue п>егове вјештпде 
и врућа заузпмања. Таио дсто saHCMapHonihy једпе уетадове Божпје, паиу- 
штава се и обара друга. Једда немарност и равдодушдост у обавл.ању хрп- 
шћанских дужпости вуче за собом мдоге штетпе и убитачне дошл.едиде, које 
дослије није лако пд дугим времсдима доирапигп.

Да де бд дакле у иепуљаваљу заповједд Божијх патему млађему па- 
раштају хрБчв дрнмјер далв, да му не бд смо иа иуту његова земнога жпвота 
нодметнули камед спотицањо, дуагии смо чшшти еамо оно, што пам вјсра и 
закон проаисују.

Баше владаље, као и сва нагаа дјела дроизлазе од вјере паше. Вјера 
није њешто сдол.но. Ода је oejehaj душе name и ibciiii уиутрашшп позив у 
тежњп за одијем, што је свето и богоугоддо; а гљушаваље свега, што је 
пеуредно и певал-ало.

Таква вјера нека буде утирђсна >ic]jy вама. Њеним благодетнпм утдцајем' 
свесрдно лригрлимо хршићаиску побожпост, дравду, мдлосрђе, вјердост. до- 
слудшост, ме1)усобиу слогу н брадку љубав; а падротив отклоипмо од дас 
развратпост, сваку деуреди-ст, завпст, клетву, мржњу и злобу. 1 Сако доједини 
човјек засебдо, тако и укушш дарод у оиште, иад пздсмогис душеввим животом

и над свдм тдм онк и.ешто размишл.а- 
1 ваху и мрмољаху. Дођоше иа пош.гетку 

до комадића старог испребдјаног зе- 
м.ваног лопца, који сам ја дашао прп 
раскопдма около старог детдљског ма- 
дастмра. На диу тога лонда бијаше 
лекакав смотад артијс, којд брижљиво 
концем бјешс свезад. Као жедаи к водп, 
тако приопуше к љему ови брижљивд 
разгледачи; сагпушс му се д иримлкошс 
Фељер. Копад бјеше свезад на мртвп 
узао; они га из еве своје снаге ирс- 
кпку, а заједдо с тим распукне карта 
к пекаква дрпа драдпша етркне у ii.ii- 
хова лида п обасде им ]>уке н рукаве 
њихове упиФорме.

„Socriimento!" завпче одај, што је 
емотак раздрпјешдвао, поскочи п бацд 
га од себе, — драшина се диже у вдс, 
доееже до њпховнјех досова д учигш 
те опи дочеше кпхатп, а публика удард 
у емијех.

— Та шта је ово? —-
— Ваистииу, де зпам.
И запста ја о том нпшта здао 

пзјееам. Но, дретпоставл>ам, да је то 
бдла иатииа у прашку, коју сам ја 
некад био кундо, да чдстим ег.оју обућу, 
а ндјесам ]е чистпо никад, па је с тога 
она тако у мепе и оетала. Домаћпда 
од ityhe, ђе сам био иа квартпру, де 
знајућл пшата о томе, дсго мислсћи 
да д то дрипада полекддјаз-а, брджл.иви

јс  II то замотала и увсзала да мстнула 
зајсдпо са комадпћдма археолошког 
лопда. lie  зпам како су ее послије 
умили д очистилп од те прашиие го- 
едода разгледачп, но медд су оии п.омс 
запрљалп готово све кљиге п картс, 
тако, да пх још и сад де могу како 
треба очиститп На овоме лреглед је 
престао, а отдочело ее иајдосадљпвије 
))аспитпвап>е —  дејмам ли ја дувапа? 
Ппшт® нађоше у мснс само мали иа- 
кетић дувапа аустријске рсжије, одц 
дочеше у велпк./ј сумњп обилаздтд у 
наопруг меде, огледајућд ме са епијех 
страда п у покаквом очајаљу повичу: 
„Чудо, како тт ддсте из Црпс Горс a 
ue ноеите дувапа!“

—  Немате се чему чудптп, јербо 
сам ја упапријед морао знати — шта 
ме очскује па вашој грапиди.

—  „Хитајте на жољсзнпду4, од- 
једандут ми рекоше они, мпјењајућп 
свој тон на сасвпм благодаклоњен ми; 
врло учтиво поздравише се еа миом и 
оставшде ме па миру.

Алд није мепи било ласио све 
оиет даиово декушпд и уиаковатп. Уз 
npmiOMoh једиога солдата, чеха, пекако 
сам своје стварп стрдао, заклоппо за- 
клопдем. с велпком муком ирдтиску- 
jyhn ко.ђспом — закл.учао катанац и 
још озгор повезао конопом. Метнуте 
мојс ствари на двоколдцу д отидемо



до.ши у стање назадка п опадања. Ди бп смо пзбјеглн овакву опаспост, u да 
бпсмо се укријепили и оснажили у вјери, како би смо нод љенпм окрил>§м 
ивјстали II папредовали, дужпи смо у дунш п у срцу имати тврду одважпоет 
к нсауњењу заповједп Божпх.

Овакву оданост н л»убав к вјери и св. црквн нашој нас.гедиће од пас 
мла! и наши. У млађаној души љиховој засадиће се илодоиоснп стручњак стра- 
ха Боиата, који he им невшш и млађаин дух развпјатп у свпма врлппама љи- 
ховога богоугодпога живота. He донесе ли дрво с про.већа цвијета, пе може 
нмати у л.сто илода, тако псто, пе буде ди млађн нараштај двјетао у дужио- 
етима хршићапскпма, опда у доба свога возраста ие може иматп срећнога 
а.лод: иародпо унапређешс п своје еиасеље.

Даии часгнога и великога поста у које етупамо, дају нам згодну прилику, 
дч i!■ - I-кемо пашу вјериост у испуњавању заповједп Божјпх, да дјелом засвје- 
доч , 'I пашу тоилу одапост св. пашој цркви у богоугодпоие посту, свеердној 
.чо.ип;;л, у побожноме владању, пскрепоме покајању за учињепе грјехове иаше. 
Бога ирославл,ати ц по љеговима се заиовједима владати, евагда смо дужпи, 
али у дапима св. велнког поста дужпи смо особпто радитн само оно, што се 
и.Л!"'Л1 иа проелаву светога имена Госиодљега. Ово су дужиости, које пам 
<‘и. црква прописује у свете н частпе иости.

Баиовјсд ова црквеиа простире се на све вјерне синове њене. Алп па 
жа.'101'т ирпмјетпти се мора. да нскн број вјерних, под неквм пзговором запе- 
M.ipyjc ову св. Хрши1»анску Богом установл,епу заповјед о иосту! Колико опи 
овијем престуиају, оставља се љима сампма, да метиу руку на срце, па да 
кажу: иостуиају ла право пред Богом п пред судом своје савјести?!

Л>уди простпји и незнавепи, кад виде другога од ссбе вишега и паучпи- 
jei;, да наруши, коју и од мач.пх заповједи п устапова црквених; опи ио 
( ч-.омс < лабомоћију и иезиању тијем примјером иоводе се, те често нзрушавају 
и другс веће заповједи XpnnihaiicKe.

Св. апостол Павле учи нае, да нпшта не чииимо, чпм би брата свога са- 
блазиилч it сиотакли у вјерп.

По овомс будимо браћо опрезпи, немојмо лати повода паду ближњега па- 
ва гз лајега ради спасења Хрпстос је на крсту.умро.

л1о лл бсзпп Христијапи свп без разлпке у свете велике п частие пости 
II.>:iyj.,, ;:пмо еебс иостом, молитвом и свима богоугодшша дјелима, да се таквим 
пачин' м но милости и блаодати светога духа удостојпмо и светога иричешћа, 
а ирмобКепи тој највећој св. тајпи добијемо опроштење грјехова наших, па 

да чнстом душом пред ирестолом свевишљега Бога пајтоплпје молитвс прине- 
с мо ла здравл.е ЉЕГОВОГА ВИСОЧАНСТВА иашега премплостивога 
i ; Н ’ПОДАРА КЊАБА НИКОЛАЈА; 1БЕЗИН0Г ВИСОЧАНСТВА КЊА- 
1 !;!,!' МНЛЕНЕ; ИРЕСТОЛОНАСЉЕДНИКА ЊЕГОВЕ СВЈЕТЛОСТИ 
|;п»л:;л ДАНИЛА; ЊЕГОВЕ СВЈЕТЛОСТИ ВЕЛИКОГА ВОЈВОДЕ 
К1БАЗА ДИМИТРИЈА II СВЕГА ВЛАДАЈУЋЕГА ДОМА И ЊИХОВА 
НАРОДА.

У пучину постнога мора, духовиом лађом добрнх п богоугодппх дјела, од 
..г), .■ ј| ге уда.веии, свесрдно молими се податељу свију блага, да у страху
п.| говоме сачуватп од таласа л.удсиих страстих, допловимо у тихо приеташппхе 
г ..■■;;;* и радоетн иајнсКега празпика Ускрснућа Христова, кога свима вама 
cpeLuo и богоугодно дочекати од Госиода желнм. — Ампи.

Ц е т п ш е, 14 Фебруара 1887. Смирепп Митрополит
МИТРОФАН.
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ТЕЛЕГРАИИ „ГЛАСА Д?НОГО?ЦА“.
БЕРЛШ1. 11 Фсбруара. Дојутрос 

јавжеио јо за 299 пзбора, од који су 
1.4(5 изабрапи уз пладу (за приједлог 
<: рдм» I' о д и ш п, е 1- рока вој иог за- 
Ki.iia, ]>ади кога јс нређашња царе- 
шшспа епушитипа била расиуштепа) 
jiito га пијс одобрпла за сеитенат, 
л :■ 5 протшшпха. Оеталоје 45 за па- 

1 1,Ш: изборс.

иа жел.езиичку штацију. Рачунао сам 
>.а ; ; ■ • имах купити бпл»ет п прсдати 
sioj багаж, алп — пијесам погодпо : 
i: . ;i н])сглед и исто опако тачап п 
огј or; оиако исто донптиваље за ду- 
иал: еамо иатиаа је бпла већ разасута 
тс с тога мпје могла пи учзнпти оиаквог 
ефскта. IIо свршетку нрегледа, опет 
о "u.'B'.i I' гп савјета да иохнтам; па 
a гребало јехптата; једва сам стпгао; 
in*, иајесам имао времепа пи да погш- 
ј . н л џ а п  каве ич да изијем комад 
. Тт: тако ч отидем гладан.

( вуда рма прсгледатва, али два 
!'.;'атл('.‘.а уједиом иетом мјеету — тог 
ие блва ппгђе. С првнм прегледом ја 
еам врошао дакле само purgatorium и 

г.оелгје другога иустшие моју душу 
иа елободу.

Ср тпо стпгпем у Беч сјутрп дан 
иа 10 ура у вече. Одмах узмсм каро- 
1г- ;*;i (•<' превезем са SUdbahna па 
X • *i-Kilm, мпслсКп да је долазак и 
нчлаоак грснова удсшсн међу љима 
т.’ no. дл ео моисе с једпе жс.Ђезпице 
<>.-;;ах креиутн II С ДрУГОМ.

Волика је варош Беч; возе меие 
вароца за дуго и пе знам гдје иа ми
се дрпјемл,с; кад паједаи пут обуета-
па па нелакав чевјек довлачи
се П почне да ннта н неигго
мрмл.з разумајем шта xohc. no
иечзј ш бзз.: a : iicutTO on оноие

БЕРЛИН, 12 Фебруара. Дарев 
указ позива царевипску скупштпну 
(Reichstag) иа 3 март. — Изабрана су 
352 нзбора, од којих еу 185 пзабра 
ннка за сеитепат, a 111 иротив сеите- 
иата. Бпће 56 пакпадпх избора.

РИМ, 12 Фебруара. Депретпс је 
коиачпо папустпо сваки покушај да 
састави нову владу.

СРИЈЕДАЦ, 10 Фсбр. Норта јс 
прекпиула договорс са Цанковим.

БЕЧ, 13 Фебруара. Царевппско 
Bnjehc одобрпло је јсдногласно тро-

прозборп, пешто му гурну у руку н 
пођемо даље.

— „Платио сам му“ , рече ми ко- 
чпјаш, обрпувиш ее на ме; за што, у 
лме чега ли — пи до сад не зпам; 
па пије ми кп стало бпло за тим, јер 
сам хптао иа жељезпицу.

Долазпмо вопзалу: тампо п пи- 
каква живота. Питам пекаквог послу- 
житеља, кад полази воз у Варшаву ? 
„Сјутра у јутро у 10 ура“ -  Ои мп 
одговпр.

— „Па зар иема вечерљпх возо- 
ва ?“ питам ја.

— „Имају, пего је иошл,едн,п 
отпутовао у 10 ура“ .

За чудо ми је, као rol) да је навлапт 
удешено, да човјек пе може једаи исти 
дан прпспјетн с једие жел,езпице на 
ДРУгу-

Заустављам се па конак у гости- 
опицп, најближој до вокзала.

Изгледа опа проста; ио допекују 
учтпво. Дају ми камару од 75 крајце- 
ра, прихватају моје ствари, а ја ула- 
зпм у ресторап, да вечерам. Свега су 
ту двпје камаре, доста у осталок нро- 
стране, намјешгеие такиђср са свнм 
ироето.

Улазим и чшпш оиштп поздрав; 
за једнчм столом сједијаше јсдан е 
•двнјема гоеп ђама, и oim ме огиоздра- 
више врл.) учтнво.

шак те га је влада искала на народни 
устапак.

БЕРЛНН, 13 Фебр. Ово је ко- 
начпп успјех избора у Њемачкој: пза- 
брапо је 198 присталица владиног 
ириједлога, за седмогодишап рок вој- 
пог закоиа, 139 протввника тога прн- 
једлога, а бпће 60 вакнадих нзбора.

ДАРМШТАТ, 13 Фебр. Алексан- 
дар Батенберг оболпо је, има красте 
(богиље).

РИМ, 13 Фебр. Депретис је пре- 
поручио Краљу да наредп Робп-  
л а н т у да састави пову владу.

ПЕТРОГРАД, 13 Фебр. Овдашњп 
њемачки лист „Херолд“ увјерава да 
су одношаји између службепе Ру- 
сије и елужбене Њемачке иајбољи.

ЦАРИГРАД, 13 Фебр. Порта he 
послати Риза-беја у Срлједад, као 
вапредиога комнсара.

110ЛИТИЧКИ ИРЕГЛЕД.

Погледи полптпчке Јевропе оти- 
маху се прошле недјеље иајвнше к 
Њемачкој, гдје су се бирали одсудни 
пзбори, изборп те пм је, по ријечима 
кнеза Биемарка, намијењепо да допесу 
свпјету мпр или рат, према томе чпја 
буде вишина; т. ј. ако вишина остане 
каква је бпла у распуштепе скупштн- 
не, опда he бнтп рат, јер he Фран- 
цузи видјети да је љемачки народ не- 
сложан, да неће да се бнје за своје 
дарство, те да је еад пајзгодшгји час 
павалити па шега. Ако пак буде виши- 
на за ссдмогодшнп.и рок владипог при- 
једлога, тада ће бити мпр, јер Фран- 
цузи neliC смјети задијевати се кад ви- 
де да је њемачки парод готов жртво- 
вати све за војску и даревину.

Изборп су изабрани и, по паши- 
јем брзојавима, Бпсмаркјепобједио. —

„Дакле мир је утврђен, ујемчен? 
Рата бити пеће ? Хвала Богу !“ Тако 
ће, можда одахпути душом чптаоци, 
који павијек желе мир, а тијех је, уз- 
дамо се, више но другијех.

Нама би било врло мило, кад бн- 
смо п ми моглп прпстати уз тај ус- 
клик. Но бојимо се, да би било пре- 
рапо. Ирво и нрво, баш и кад бисмо 
иовјеровали Бисмарковој пријетљи, мо- 
гли смо спазптм, како су се њеки ли- 
стови љемачке владе у жестшш пз- 
борпе борбе бплп издпли те им се дз- 
макла изјава да за сад nehe ii3ahr< сам 
Цар с позивом к пароду, no ако бп 
овога пута надвладали протпшшци Бпс- 
марковог приједлога, да бн септацаре- 
впнска скупштииараспуштила, те бп тек 
тада, ири тијсм другијем изборпма,

пзашао сам Цар с дисмом к народе: 
Аман, роде, дај ми војску на сеДаи 
година! — Но за сад није требало да 
се дпже сам Цар у својој деведесетој 
години, Бисмарк је мислио да му је 
довољпо ако замолн Папу да му По- 
могпе, и Папа му је учинпо ту услугу 
у писму свога секретара посланику 
евете етолице у Мошшову, којим uq. 
ручује католидпма љемачкијем, да се 
пе противе седмогодишњој војеци. Шта 
је Бисмарк за то обрекао Ватикану, 
ве зна се добро. no свакојако ццје 
мало; јер већ п о томс се говори, да 
ће ее посланик (нунцијус) Иапин пре- 
селити пз Монакова у Берлнн.

Кад се обазремо на све труде н 
муке Бпсмаркове око овијех шбора, 
шта се све није покретало да се ко- 
лпко толнко успије, онда — мучио да 
може бпти задовољап кнез Бисмарк са 
својом побједом. По нашем јучерашшем 
брзојаву има од изабрапнх 198 запри- 
једлог владин, a 139 противника. 60 
остају још да се пакпадио изаберу.
Кад бп дакле сви тп 60 били иро- ;5 
тивници, што се пе може нм замисли- 
тн, тада бп влада остала у мањвви од 
ј едпога  гласа. Ако пак, по прили- 
ци, добије око половиие — мучно да »if 
he впше, јер за то ту и бпвају иа- I ;. 
кнадни изборп, балотаже, што влада 1> 
није могла успјсти уза еве паиоре — Ш'# 
тада he имати око 60 гласова вншеи, Шр 
Формално, побједила је.

Ho to join, Cam у емислу аргу- 
ментаиције самога Бисмарка, не би \& 
зпачпло да је тнм ујемчеи мнр. Ако Y". 
се изборима хтјело да се покаже Фрап- |'5 
цузима како је љемачки парод једпо- 
душап у одсудиом часу, да је вољаи Р» 
датп све кад каже Бисмарк да је то јш® 
пужно да се застраше Французи, тада 
је јаспо да се у томе ипје успјело.  ̂
Према напорима и мукама њемачке Џ х 
владе око избора, успјех је врло мр- !г« к 
шав и нвкако ппје у стаљу задати ма :'а 
и пајмањег зазора од једподушности ш 
и слоге љемачке. Не за то, разумпје 
се, што у љсмачког народа пе би бпло 
дово.Ђпе народне и државне свпјеетн, 
no, по свој ирплпци, што народ не 
вјерује да су збпља Французн паумп- 
лп наиасти на Њемачку; па против, 1.ае 
миогн се бирачи боје, да ће Њемачка фв 
Лавалити на Фраицуску, тек се одобри fe 
војска на жељени рок, док се Фрап- 
дуска толпкб ие оснли, да је инко ви- 
ше не стиже. .Д  -

Да је у западппм крајевнма ње- f а i је 
мачкијем, наиме у скорашљпм Фран- ивродн 
дуекпјем покрајвпама, Алсаспји п Ло- §* *so*u 
тарипгијп. велпка узбуђеиост, види се глве 
по томе, што је глав ш прокуратор пзра п 
Берлииа брзо крснуо у Страсбург иу p.jJ 
Мец и варедио судовима и властима|дк д

Избирам ио листи јело, нштсм 
ппва, и пзвршујем свети дуг према 
своме благоутробију. Послужитељ опај 
час подмеће ми двпје повине: једиу 
љемачку, другу Француску, а послвје 
мн је донно join п илустроване пови- 
не; ставл.а преда мном и цпгаре.

Ијем, иијем, пушпм и читам; па- 
слађујсм се потпупо.

Фамнлија, што је у једној, гдје и 
ја, камарп сидјела, пошто печера, по- 
диже се да одлази, ири том свакп 
члап љезин врло учтиво обрне се пут 
мене с поклоиом и поздравом: „Ет- 
pfelile mich и „Gute Nachl“ ; ja naic, 
као правп културни човјек, отпоздра- 
вим пх иетпм, нрпнодижући се с мје- 
ста толико псто иута, колпко је лица 
послало мепи евоје поздраве.

Осјећам потпупо задовол,ство, за- 
што се иаходим међу културнијсм л»у- 
дима те могу и сам у исто доба да 
покажем и љнма моју културиост, ко- 
јој сс може бптп од мене пијееу ип 
надали, судеНн ио моме неугледном, 
доста прл.авом сукненом гуњу, поиз* 
пошопој ђечермп иа којој маљкаваше 
неколико пуца, и по кошу.ви, која већ 
дуго није се мијењала. Нодпжем се н 
ја; осим послужител,а. изиђе, да се по 
здрави са мпом, некаквог солпдног 
спол,ашњег пзгледа човјек с трбухом. 
Ш13 који васаше иотежак златап ланац |

од џепног сахата. Ово је био по из- 
гледу домаћин — гостионичар. Послу- 
жител, ме води у мој схаи на трећем 
боју куће. Кад смо уљегли у ходник, 
ои потеже за иекакву жицу; зазвонп 
и као исиод зем.ве нпче камарпјера; 
млада, доста пупа, свјежа лица жсн- 
ска у угасптој халлпш, с бпјелом о- 
прегљачом и бијелом марамом иа гла- 
ви. Нослужитељ ми се дубоко клаља, 
желп ми доб]>у iioh п одлазп, a ја о- 
стајем иод руковођешем камаријере, 
која мс је и повела по ходнику. Ход- 
пив је висок, мало освпјетљеи, али је 
у њему сухо, чнсто и без и најмаљег 
рђавог задаха, само што је љекако 
У п*емут г ухо, каогод у каквом срсд- 
љевјековном забаченом дворцу. Идосмо 
мп ходником o,xueh дуго; меип се учи- 
иило, да није било ближе, иего што је 
од локанде до бистпјерне под мурввм.
• >ау став.вамо се иред .А* 102; ментор* 
ша моја отвори врата, уљегпу, уждп 
CBiijehy и рекавши „Gule Nucht“ no- 
клоиом оде, не давши ми се нн сагле- 
дати.

hiyha, у којој је гостионицп, огром- 
на је; о том се даје еудитп по Н.рУ 
камаре; а међутпм готово ппккга иемај 
> осталом у н>ој и не бива ппкад мно- 
го. Дације. међу тпм, на куће уошптв 
а парочито на гостионице овђе су од- 
во!> вслпке. Па како могс власннди
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:;a поступе протпв њекијсх грађана, 
те су одмах иредузсте многе иреме- 
тапине no кућама, а у Мецу је затво- 
реНа штампарија п обустављеп лист 
иознатог народног иосланика Аптоана, 
лрпјатеља Француског.

У осталом, Фрапцуско-њемачки 
рах већ је отпочео — међу новпнама. 
Цокрвио се Бпсмарков лпст „Сјевер- 
но-њем. новине“ са „Фраос“ -ом, која 
се хваљаше како је Франдуска рада 
миру, ак0 пак буде рата, томе he бпти 
лрпва Нијемци. На то вели љемачки 
лнст, како је то безобразно извртаље, 
те напомиље чланке нстог Фраицуског 
лпста од нрошле годипе, октобра и 
децембра, гдје се вели да Фрапцуска 
xohe да узме своје покрајипе Алсасн- 
ју ц Лотарингпју, те да мора до1ш до 
рата с Нпјемцвма.

*
*

Бсчкој „Пол. Кор.а-и иишу нз 
Иетрограда:

„Према опаспом стаљу љемачко- 
Францускијех неприлпка, nehe руска 
влада сад ништа да свргаује у бугар- 
скиј Стварп те је рпјешнла пуштити 
да се догађајп развијају прпродшш 
путем, да би се Руснја у згодном ча- 
су могла користитп. Тврда жеља да 
се мпр одрлш и обзирп на иародпе 
тежље приморавају руску владу па 
пајвећу пажњу, јор тежње и чуства 
народа могла би је иначе занијети нс- 
одољивом силом те би, ио невољи, мо- 

'т  рала помоћи Француској, у случају 
ве' рата с Њемачком. Те иародне тежте 
Р'Ч појављују се у свој Русији и тнм су 

жешће, што внше сметње палази Ру- 
. јш сија па истоку. Ако дакле јевроиске 
! № ћладе хоће и желе искрено мир, може 
ia јеTi лм се само свјстовати, да нс драже 
зи,ПЈ,Руспје д о крај  ио стн новпјем 
усоја пс т о чки ј е м  с п л е т к а м a. Тим би 
te» је нагонпли да тражи с поља потио- 
:рло кј ру те би се к о н а ч н о о с т в а р и- 
датп л а п о г о д б а и з м е ђ у Р у с и- 
'пгаоо! ј  е п Ф р а н ц у с к е, која овдјс још 
мг ннје свршепа, но су јој од њско доба 
шк љекс ирилике и згодс утрле пут. Руска 
вЕЈсст; влада, одушевл.ена иоједпако жељом 
арод: да се одржи мпр, као н да се охрапе 
; nan' дародни ннтереси Русије, мора даклс 
прот: гледати, да пе дође до оружане задје- 
Бемеввце између Франпуске и Њемачкс, no 
в одо' уједпо мора се побрннути да Фрап- 
е фр цуска држи Њемачку толико у шкрнпу, 
нпкоДДа се ова пе може мпого разметати. 

Да сс тај двојаки смјер постигне, мора 
руска влада с једне стране одуинратилма 

[М фр
се нагону пародппх спмпатиЈа и апти- 
иатија и, не помажући берлипској владп, 

н чувати се да не соколи Фрапцуске, те 
тако се држи и чека што ће бптп. 

1ш;Ов.Ф ммсле, и ако се пе вели да бер- 
инска влада хоће силом рат, и ако 

се уважава обазрнво поиашаље владс
б}Т'Г 5
властгГ

® двијсх кућа строшковима својпм изла- 
шти на крај, а камо ли пматп добити 

* чнкве? При свсм том, у цнјелом па- 
х° лјештају II држаљу вп видите чнетоћу 

1 госиоштииу, шта више —  љеки ра- 
‘РЧАкош: U. пр. трјумо (оглсдало), у које- 
Is iy вп видпте собе чигава раста, сва 
јеЈ0!: 1"б!1л>а, сто, капапе, Фотељи и столн- 
на !Де солидии су и од дрвеног дрвета; 
) 1;; 'аквп су iicTO II ирема томе кревсти 

*?*. душецпма па шустама ит. д.
Сва је ствар у културпом карак- 

;у. "еру овдашљијех људи.
I, Домаћпн ове гостионпде, која је 
iinjii%Ko велика, као .читави палад, a no 
ДОЧомФорту II чистоћи превазилазд миогс 

d)i (осдодске дворове, сједп у једној од 
Ш- кромннх ћоша и излази да сусретне 

(1 of:1 иоздрави свакојега новога госта, пе 
.0 #ледајући на то, хоће ли овај дмати 
j >ijfзглед значајиог каквог човјека, нлп 
. ле̂ е. Сједећи тихо у своме скромпом у- 
'„у, )'*у, он, очигледпо, пази вепрекидно на 
■Д|1’ ве, тако да од њсгове иажи.е умаКи 
^сгсћс ни пајмаља ситница; оп је вје- 

ит  ̂ иа своме мјесту, као посредпик 
Ргс1)у гос-том п послугом и као коптро- 

1 цј.и. У н.ста је свс уређопо солпддо, 
'. ррјешто II с предрачуном; у свему пот- 

^уна гачкист. чистоћа и уштеда. Ако 
Ј ујУна његова постојп стотииу годпна, 
'̂ у.упда и мобиље у и»о} држи се тако- 

‘''’ . с̂р Д( 0€т1шс љота. Ирд том о»дашн.д

фрапдуске, д a liе но сво ј  дрлллдп 
м о р а т л б у к н у т п р а т и з м е ђ у 
Ф р анду с ке и Њ е м ач к е, јер се 
боје, да се Бпсмарк забринуо, да рад 
ПјСговог цпјелог живота миже брзо 
доћл у онасиост, те ће прегнутп да 
покулт бојну срећу, док joai мислп да 
је Њемачка јача. Мшлљеље пагшве 
ТИМ впше на рат, што се нз Берлина 
драже страстп љемачког парода ради 
избора разним узбунама л што се вје- 
рује дајеуствари пемогуће одржати 
мир, ако је томе услов да се Фрап- 
луска коначно одрече Алсасије и Ло- 
тарингпје. У таквијем иолктичкијем 
прпликима не можс Русија на ино по 
гледати и чекатн, а особлто пс пре- 
паглити са расилетом псточпог заплета“ . 

*
* *

Истом лпсту бечке владе пилгу 
опет пз Нетрограда:

„У овдашљнм дипломатскијем кру- 
говима зпа се да је г. К а т к о в  нау- 
мио обалптп г. Гирса.  Пошљедњп 
члапци „Московскијех Вједомостпа као 
да потврђују то мшлљење п чпни се, 
да Каткова у томе помажу и љеке 
службене особе. Но мучно да ће Цар 
пристати да се уклонп г. Гирс, јер 
овај важи у Руспји као јемад лолитике 
мпра те би личпа промјена у ови час 
побудпла повс сумње протпв Ру- 
спјс, а Цар ирије евсга жели да се 
овај даплет јевропски рпјеши мпрлим 
путем те г. Гирс још ужива неогра- 
пичено иовјерсљс Царево. —  Ђепсрао 
А  њ е н к о в израдио је највише одо- 
брење да се з а к а с п н ј с к а же- 
љ е з н и л а п р о д у ж п  д о С а м а р -  
к а п д а. Ђенерао Ањепков биБе нај- 
вплш управљач те грађевиее, са још 
вишом пучомоћи по нриђе, п полазп 
брзо у средљу Азлју. Градња те пове 
лруге почсће у почетку анрила, а свр-
шнћс се у повембру.

*
* *

Берлппски владин лпст „Краид- 
Цајтупг“ велп, да је размирица изме- 
1;у Каткова и Гирса озбиљна и да пе 
треба иридаватп важности службеном 
порицању и забашуршшву из Петро- 
града, јер то све долази од самога 
Гирса. Како сам Цзр о томе мпслп, то 
још нико пе може зиати.

*
* *

Исти лпст остаје нрн том, да се 
Франлуска војска лревозн пз Алжира у 
Франлуску; увјерава да су у Тулоиу 
тога ради слремнл велики древозни 
бродовп.

*
* •&

Випш политички кругови у  Бер- 
лину иорпчу ппјест, као да је влада 
наумила лрогласити опсадпо стање у 
Алсаслји и Лотарингијп.

*
* -*

човјек кад сс заузме за какав иосао, 
који одговара његовијем сиособпости- 
ма и средствима, држл се тог носла 
тврдо, п не упушта се у какве друге 
трговине.

Такав карактер људп — илод је 
културе, која пх јо створпла, и која 
бројп, пе годпне лли десетпна годила, 
по стол.сћа.

У осталом, ја сам сс одвише мпо- 
го распростраиио о томе, а удалечпо 
од главног приповнједања.

Подраиивши сјутри дан јутром, 
пијесам зпао у што ћу употрпјеблти 
вријсме до 10г/2 сахатп. Шетатп — 

| нсзгодпо у дрногорском одијелу, јорбо 
Бе тс свак ссобптом нажњом пратати; 
сједптн — досадно. Но менл је тре- 
бало купитп хаљипе, да би се могао 
преобући, чпм до]јСм у Петроград, 
Идсм у магазип no нрепоруци моје 
гостнонице. Идем бсз ировођача, али 
на распмтиваша моја о путу, којн во- 
дп к опој трговшш, CB1I ini одговарају 
с вољом н шта више љубазпо. Нала- 
зим магазин; <>п је огроман, оком га 
сагледатп у стању ппјеси; пзабрао сам 
робу појаче материје, а, да пе бих о- 
мјерао на себи те халлше, старам се 
да 6уд\- пошире; присташш их оиаво 
с пол.а и своме расту, пзгледају тамап, 
но чшге ми сс усие; ја захтпјевам све 
ширс и шире. јор су мп can вазда

Лондонском владппом лпсту „Стан- 
дарду“ јављају нз Берлипа, да је свр- 
шеп споразум између 1Б е м а ч к е п 
Б е л г и ј е, ако би Французи иокуша- 
лп да нападну на Њемачку преко Бел- 
гпје, да lie њемачка војска доћн у по- 
моћ Белшма противу Фрапцуза.

Но ако Нијемци иођу први преио 
Белгнје? Qnidlunc?

*
* *

»Тајмс* допосп из Беча овај глас :
„Његово Белпчанство Ћесар и 

Краљ казао је недавпо, у разговору с 
једпим галпчким чланом господског до- 
ма царевинског впјећа, да се он још 
навијек иада да he ее мир одр- 
жати.  „Но ако би се иоказало да је 
то пемогућс, мп ћемо бранити своју 
кожу.“

** *
Ако 1Б. Вел. Крах Умберто буде 

иослушао савјет Депрстпсов те ако по- 
вјери копту Робпланту да саставп но- 
ву владу, овоме he бнти доста мучан 
задатак. У прве дапе кризе можда би 
то лакше било, по сад се јавно ми- 
шљење италијанско узнемирило против 
Робилапта баш оним појавама које су 
ва то смјерале да га иомогну и осна- 
асе. 11 опи листови који су бпли ири- 
је уз владу и уз Робпланта, као п. пр. 
Diritlo, показују се врло незадово.Ђпи, 
управо озлојеђели мијешаљем страна- 
цауправац пталијапске политике. „Зар 
странци да нам заповиједају, ко he пам 
бптн овај ил’ оиај министар!“ тако уз- 
впкују са свијсх етраиа.

Међутим, још пам жица пе јавл.а, 
да ли he Крал. учиннти ио савјету Де- 
претпсову_

И з н о в и и a

Бечка ,,Нова Слободна Преса“ , 
до сад једпа од најтоилпјих бранилпца 
угарске владе, има у свом броју од 15 
(3) Фебруара уводпи члапак о оставци 
угарског министра Фапаисије, гроФа Ј. 
Саиарпје. Из тога чланка нзиосимо 
својим читаоцима ова најзанпмљпвија 
зиачајна мјеста :

„Јели гр. Саиарија био рђав мипис- 
тар Финанцијо ? Кад биемо га цијснили 
no успјесима, но би никакви укор био до- 
ста оиор. Ми ћемо бити блажи те ћемо 
ону жалосну заблуду која се чшш кривица 
једпо главе, свести на онај систсм нротив 
кога су сс пајмилији уг. скунштинари на- 
вјек узалуд борили те сад гоии Угарску 
у пропаст. Прије осам година, кад је у 
Аустрији свитало доба ТаФОВО а окупа- 
ција бнла прогутала силно милијоне, изја- 
вио је Сел Дпрћходиик Сапаријев), да сс 
он не узда у новчану снагу Угарске, да 
he moLii смагати такву иолитику. Тиса мо-

зборилн да сам дебео; сам ја пак 
одавно се нпјесам у огледалу огледа- 
вао. II ево напош.ветку одабрао еам 
тако одпјело, које мп uehe бити уско ; 
погодио сам га за 40 Форппти; за та- 
ко —  требало би у Русији илатпти у 
пајмањој мјери 45 рубал.а; но, штоје 
најглавпије, чим дођем, моћн ћу одмах 
да се преобучем п да изнђем у свјет- 
ско друштво; а и врпјеме није пзгуб- 
љепо.

Част бечлијама, морам рсћи: гле- 
дајући моју необпчну им црногорску 
ношњу, оии се нијссу око меие зау- 
ставл>али иитп су ме разгледивали као 
ријетку звнјер; а јссуме мјерпли очи- 
ма тек онако проласком, таподајаод 
тог ппјесам ocjehao нп пајмаље за се 
теготе пп незгоде.

Кад помислим да ии пасоша пе 
потражују, та делпкатиост у Бечу ме- 
нп се јако допала: иа штацпјп жељез- 
нице ов1>е ја сам сусрео љубазност п 
иредусретл.ивоет.

На гвоздепом путу, ачо ее пе де- 
сп да сс влак разбије, вема мјеета нп- 
каквпјем незгодама ни посматрању; 
тога се пак десило иије, и ја здрав 
стуиам па руску међу.

(Иаставаће ое).

љашс п прсклшваше; Села иозеву у fir- 
сарев двор, но ни то није номогло, Ce.i 
напушти Финансије. По Moiamc он забо* 
равити како со сва Угарека упреп; m uii, 
ка је сгари Гиција (његов предњак) дошао 
до неводе тс нослао мочбеницу Ротшилду 
у Лондон, да ова) купи бонове угарско 
благајиице; ои је морао на срамоту отку- 
пљивати сиој потпис да спасе образ Угар 
ско; он јо видио шта значп кад канва 
влада, гоњена дневном незгодом, дођо до 
невољо да призпа своју немоћ. Сел оде, a 
па њсгово мјесто деђо господичић, бпје- 
сан н свјеж, гро* Саиарија. Тај нови ми- 
нистар имађаше новаца за свашто: За 
окупацију, за војску, за зкељвзнпце, у ко- 
рист маџарства и појединих иородица ; за 
сјајно дворово у Ношти, за читаву војеку 
њему милијех чиновника, за многе јавие 
послове којнма сс запоси дух народа, по 
којима се и празни његова врећа. Чињашо 
св да јо Угарска дошла до срећково врећв 
(која се никад не може испразнити), иа и 
веће чудо сс деси. Манихеји (јеврејски камат 
ници), иначо иемило нлеме, иостадошо ду- 
шевни, иопуднше гроФу све своје земио 
благо, обаеуше земљу доказима своје па 
клоности, отамаже мпнистру папиро .ар- 
жавно нз руке к хваљаху његову мудрост 
по свој Јевропи. Маџарека со заносила 
блаженим пјанством, ирпвиђење бјеше јој 
јава, деФицит јој се чиљашв извор cpehe, 
учинијојсг да може свештохоће. ГроФу Са- 
парпји није никад паум пало да обавнјвсти 
народ о правом стању. На против! Он јо 
у сабору навијс.к славио свој буџвт, н.е: о- 
вк су извјештаји вазда објављивали брзу 
уредбу државне прввреде, њсгови нрпјод- 
лози бјеху поруга свакој скупштипекој 
контролп, његова је влада умножпла ма- 
ђарски дуг са много стотина милмјона. 
Тек Сапарија рече да до годино ncLe би- 
ти дефицита, а рачуни покажу, да се за 
обичне трошкове то године морало узај- 
мнти 50 милијона. Финанцијска полптика 
бјеше пронпкиута неистином и непскре- 
ношћу, сва обећаља слагаше, а неду!-е би- 
не државно управе нрикриваху курслвк 
ренте. He вјср.ујто ммнистру Финаицијо 
који је популарап; он би морао бити твр- 
дица и цшшја, иако ошпта струја нагињв 
к издашности. Саиарија је био омиљен. И 
ако је ишћеривао порезу, да бп Вах био 
казао да је то лакомислепо тнтраше с ро- 
волудијом; и ако су шеговп иорез- 
ници крстарили по земљи као страш* 
не иретече продлје имања, ипак је оиа 
врста људи те их американци зову „poli
ticians” (који по мутној политици лове) 
била врло задовољпа. Угарска бјсшс рај 
повчаних послова и одлуко дворца будим- 
ског владаху покретом новчпнш а трги- 
вишта. Никад Санарији није иало ма ум, 
опомишати народ, да тај варак није злато. 
Издаци се не одређиваху ио могућноети 
грађана, но но кредиту; сретпо доба док 
се судбииа осмјехиваше Угарекој, прођо 
јалово; no погрешпе уирано разагпаше на 
пошљедак слијепу новјерљивост; иоколс- 
баше се нпјвјериијо присталицв владшкз, 
л.уте со рнјечи просушв, нод погама гр. 
Сапарије заљуља се земља. Ко би му join 
могао вјеровати ? — — —

„Црно пашл.сдстио гр. Сапаријс ири- 
мпо је г. Тиса. Војвода хита онамо гдјо 
јо пајвшпа невоља, шшистар преејсдпик 
улажо све своје политичке заслуге, дако 
би народ опростио влпди Фипапсијско 
гријехс; on улаже своју главу, свој образ, 
да Угарску екопомно спасе. Сгшвс јо 
опаено. Спољпп односи царсвино ишту 
највишо жртве, милијопи сс троше па ору- 
жаљс, иико пе смчје примпти одговорногш 
па себс то да одбије руку вијног мшшп; a 
од благајницо државнс.

У таквијем часовпма пз упрапља :п- 
напепјском политпком воља, no догађаји ге 
Le се г. Тиеа можда морати латити про- 
грама, која му пп снага љеговог духа нијо д 
расла. Колпко би страховито морала Угпј»« 
cica новисити порвзе, да уклони двфпцпт и 
да плати каматв повпјсх зајмова ? Нар 
иије и до сад купок драсавног дуга напи 
јек иаплаћпван зајмом и зар није угар :;ч 
мшшстар Фишшсијс редовио дванут на г - 
дипу, у npojbclie и у јесен, долазио у Боч, 
да се помогие у чсљој нотреби? Ми рага
II 110 СПОМШБСМО, јор НОНЧЛПО П0ШЛ»'.‘ДИ.1Ј 
рата но лшгу се нв домпелитп умом, та.чо 
допире само машта. Но што Le бити у 
миру, без икаквог рата? Нсиоередне по- 
]>езс слабије утичу, пооредпо опадају, л у 
тако доба парод перадо споси повијех i >■- 
рета ti тада, кад би пеуклоњива ну.тда 
намјене ублажила немплостиву суровоот 
срсства. Угарска је жртвовала уиггоде з ■ 
пх свака држава храни за највишу мугг, 
оптсретила иорсзом све иотрсбо жив«>та 
то није далско од часа у ком су би.:п 
Италијапи, кад су иоднијели омражопу 
млинарину. Хоће ли Угарска моћи исто то 
иоднијети? Још има номоћи, ако ее влада 
и иарод сложе у увјерен.у, да се cue мо- 
ра уклонити испред Финансијско потребс, 
д а д р ж а в а м о ж е и з г у б и т и с в о ) у 
н е з а в и с н о с т, а к о с е н о к а ж е н е- 
с и о с о б н а с л о :к и т и ц с з а в a с н о с  г 
с р е д о м.“



У бсч;;;:м .тпстовпма чигамо, како 
се Мухамеданци ссле пз  ̂цпн>а у то- 
ликом број}', да пећ тамо псма вчше 
ип једие ж:ше душе мухамедапске, и 
как<> је тијем нала сва трговипа и спе 
благостагое тамоште, иоје је цвјстлло 
док су Турцл тамо бнлп, а сад је 
»аступила ирна иевол.а, јад н епротиња, 
ол како је све прсшло у дриогорске 
русе и т. д. и т. д.

Нама од свега тога пкшта нпје 
познато, прсмда смо блпже Удињу иего 
Бечлије. По ако је то баш тако, ето 
лијепе згоде за бечде Чпвуте и Швабе, 
да се населе ту, на тои опустјелом 
Уцпљу, па да опет тамо процвјста 
трговпиа п благосташе, као што цвјета 
свугдје гдјс оин падпу. II опда ћемо 
драге вол.е покрститн наш Уцлљ и 
иазвати га — Новлм Изран.вем!

ДОМЛћЕ ВИЈЕСТИ.

3 говедм, поврФепо. — 10 свињп, по- 
враћено. -  - 400 ока еувога мееа, но 40 н.
— 50 ока дувана, цо 1 ф и 20 н. — Сва- 
коврсне рибо 42 ф. — 20 багаша румеги- 
на, no 1 ф. и 20 п. — 8 кожа лиеичпјих,
no 1 ф. и 10 и. — 20 ока еира, иродано
15 ока по ф. -  - 25 ока сланине, продано
5 no 1 ф. и 2 а.

Блр, 30 јануара 1887. 
На данашљем казару у петак било 

је па продају трговине ове:
100 багаша руметина, продано ио 1 

ф. и 30 п. — 10 багаша пшенице, продано 
no 2 ф. и 20 и. — 1 багаш јечма, ирода- 
но no 1 ф. 36 н. 5 багаша сочива, продано 
по 2 ф. — 50 ока сухог меса, »родано пе 
42 н. — 40 ока сира, продано по 68 н. — 
30 ока вуне, продано ио 90 н. — 80 ока 
рибе ћефале, продано но 34 н. — 150 ока 
Фрегаке укљеве, продахо no 20 п. — 52 
оке суве укљеве, вродаво по 34 н. — 8 
говедп, продано једно ио 22 ф. — 20 ока 
малог лука (арпаџика) продаио no 24 п. —

(Нз
догађај у 
наступио

ЦЕТШБЕ, 14 Фсбрупра.

Дпора.) Очсклвапп радоспи 
впсоком влндајућем Дому 

јс у иочстку ове педјеље. 
iheno Впсочлпство Књагпља родила 
је Књчгшмшу у уторник 10 ов. м. 
иа 6 ура у јутру. Како ]е Iheno* * Ви- 
еочаиство Књапш.а прпје тога са 
ндравл>ем доста слабо стојала, то смо 
радоспи да можемо јавпти да је сада, 
Богу благодпре1'П, стање здравл>а како 
у Њепог Бпсочаиства Кљнгиње |тако 
it у новорођспс Кп.агшБице "према 
ог.одпостима иовсљно.

(0 д л и к о в а п> а). Г. М и л а и a П. 
Ј о м а н о в и ћ а у Вуковару, дописпога 
ч.тапа друштва Soci6te do legislation com
pare© do Paris, благоволио jo Његово Ви- 
сочаиство Господар n Кљаз naiii највиши- 
јсм ријешењем епојнјем од 31 децембра 
1886 о д л и к о в а т а о р д о н о м Д а н  и- 
.1 о в и м, аа п.вгопс н а у ч п о  радше око 
зпкопарства Црио Горе, публиковане у 
„Bulettin“-y, ровији нарнскога друштва за 
упоредно закоподавство. Ово је у прав- 
ничком свијсгу нашем п р в и од млађијех 
Срба и вуковараца, кога витешки Госпо-

ааслуге, стечснв па пожу унапређења з а- 
к о н а р с т в а д р п о г о р с к о г а.

Том приликом јављамо да је IB е г о- 
в о В и с о ч а п <• т в о благовољело одли- 
коватп крстом Дапила I. и г. А р с а  II а- 
ј е н и h а, штампара и издавача у Новоме 
Саду. Ту су вијест прлмнлп сви војвођап- 
ски лнстовп, без разлико свога правца, с 
велпким задовољотвом.

Ријека, 31 јануара 1887. 
На давлпш.ем иазару било је на иро- 

дају трговине ове:
19 говеди, цијена 20—40 ф. — 19 

свпња, цијена 2 —4 ф. — 15 ока сира, ци- 
јеиа 50—70 н. — 45 ока скорупа, цпјена 
70—90 н. — 620 ока сувог меска, цијена 
60—90 н. — 150 ока суве укљеве, цијена 
15—17 н. — 1200 ока Фрешке укљове, ци- 
јена 4—6 н. 150 багаша жита, цијепа 1 и 
10—1 ф. и 17 н. — 30 ока дувана, цијена 
50—80 н. — 50 ока дограма, циЈвпа 
68—75 и. —

Данилов град, 1 Фсбр. 1887. 
ГЈа данатпњим иазару бнло је на про- 

дају трговине ове :
150 говеди, цијена 18—36 ф. — 150 

опаца, цијсна 2 ф. ц 72 н. — 30 коза цп- 
јена 3 ф. и 6 н. — 220 свиња, цијена 3 ф. 
и 6 н. — 250 ока вуне, дијена 68 н. — 350 
ока сира, цијена 60 н. — 50 ока масла, 
дијена 90 п. — 800 ока сувог меса, дијена 
51 н. — 100 ока дувана, цијена 68 н. — 
50 котна, цијена 70 н. — 20 ока рибе, ди- 
јеиа 40 и. — 80 багаша руметшш, цијена 90 
иовчића.

Телеграми „Гл. Црногорца44.
ЦАРИГРАД, 14 Фебруара (стп- 

гао 15 Фебр.)1— Одложеи је иолазак 
Гига беја п Грекова.

PI1M, 14 Фебр. (стпгао 15 Фебр.) 
— Робпламт је пајодлучинје одбио од 
еебе задатак да састани владу.

Нодгорпца, .1 Фсбруара 1887.
На данаптљем пазару било је напро- 

дају трговипе ово:
185 говсдн, цијена 20—35 ф. — 12 

At-A. ч-. —Qo "ктвл, "длуе«а 
30—45 ф. — 130 оваца, дијена 2 ф. к 30 
н. и 3 ф. и 40 н. — 35 коза, цијеиа 2—3 
ф. — 58 свиња, цијена 3—6 ф. и 50 н. — 
80 ока вуне, цијеиа 60—80 н. — 150 отга 
снра, цијена 35—40 н. — 180 ока масла, 
дијепа 1 ф. — 350 ока сувог меса, цијепа 
40—50 н. — 125 комада кожа, цијена 
60—80 н. — 250 ока сваковрене рибе, ди- 
јена 20—30 н. — 2.600 ока румстива, цн- 
јена 10 н. — 400 ока пшеимце, цијена 
13—15 п .— 110 ока дувана, цијепа 60—80 
н. — 350 ока скорупа, дијепа 50—65 н. — 
130 ока е.танине, дијена 65—80 н. 300 ока 
јечма, дпјена 8—9 п. — 90 ока овса, цц- 
јсиа 6—8 н. — 135 ока зеља, дијеиа 3 н. 
— 300 ока кртпле, цијена 3 н. 115 ока 
иасуља, цијена 11 —14 н. — 2000 ока си- 
јеиа, цијсиа 3—4 н. — 300 товара дрва, 
цијена 36—45 н.

НАРОДНА НРИВРЕДА.
ПРОМЕТ ДОМАЋИЈЕХ ПГОИЗВОДА У 

ЦРНОЈ ГОРИ.

Оцињ, 27 Janyapa 1S87. 
На даиашц>вм иазару бпло јс тргови- 

пс оне:
330 ока брашна руиетинова, продано 

no 7 н. — 15 ока спра, продано no 49 ц.
— 7 ока масла, продапо no 1 ф. и 50 н.
— 20 ока дувана, продано no 30 и. — 10 
ока рибе (краиа), продано no 14 н. — 9 
она ситне рибс, продано ио 9 н. — 47 ока 
сувих смокава, продано no 11 н. — 7 ока 
пасуља, нродано no 11 н. — 5 комада ов- 
чих кожа, продлио no 80 н.

На даиашњем пазару 30 on. м. бпло 
је иа иродају трговино one:

550 ока брапша румсгинова, no 80 н.
— 8 ока cnpa, no 60 н. — 2 оке маела, 
no 1 ф. и 40. — 10 ока прве врсто дува 
mi, no 50 I!.— 5 ока друго вјтстс дувапа, 
no 30 и. — 20 ока рибе (крапа), поЈби.
— 12 oi;а сптне рпбе, no 8 п. — 7 ока 
оувих смокава, no 11 п. — 1о ока масуља, 
Hu 11 н. — 1 лиеичијл коаса, продаиа 1 ф. 
и 20 a.

Hiip. 30 janyapa 18S7. 
Па даппшњем иазару бпло је тргови- 

ne one :

Ппкшпћ, 2 Фвбруара 1887.'^ 
На данашњем пазару Сило је на про- 

дају трговине ове :
70 волова, дијена 18—26 тал. — 3 

краве, цијена 7^тал. — 1000 ока руметина, 
цијеиа 10 н. — 200 ока ражи, дијена 10 н. 
— 60 ока пшенице, цијсиа 13—14 н. — 
200 ока сира, цијена 25—30 н. — 300 ока 
скорупа, цијена 51—55 н. 1400 ока сувог 
меса, дијзна 34—40 н. — 120 ока масла. 
цијена 90 н. до 1 ф. — 300 ока дувапа, 
циједа 50—70 и. — 300 кожл, цпјепа 90 
и. — 250 ока лоја, цијена 34—40 ц — 
350 ока впна, цмјена 25 — 30 н. —

Бар, 9 Фебруара
Па дапашљем дазару бпло јс 

дају трговиде ове :
248 багаша руметипп, дијена 1

— 10 багаша шненеде, дијепа 2 ф.
— 3 багаша сочива, цијона 2 ф. - 
ока рибе ћеФале, дијепа 24 н. — 
врешке укљеве, дијспа 8 н. — 50 
)'а, цијена 55 н. — 20 ока дуааиа, 
45 н. — 10 ока вупе, цпјсна 90 н. 
сн;а СВИ1&СКОГ мееа, цијеиа 80 н. 
ока малог лука (арпаџика), цијена
— 7 говедл, повраћено.

1887. 
па про-

ф. 30 п. 
и 21 н. 

-  110 
50 ока 
ока си- 
цпјсна 
— 50 

— 400 
25. п.

Il,piioropcKo Иоморство.
С в. Н и к о л а, 31 јап. — One недјеље 

пмалп смо за ирве 2 дана тихе и средље 
вјстрове од I. и IV. кп. ведро небо ц мир. 
no морс, па пал тога средље и јаке вјс-

>'ј»од}г.1к 11 вздавалад l»o;uo

трове од I. п II. кв. снијег и кдша и море 
узбуњепо.

На улазак Бојане има највнше дубине 
4 ноге мљетачке.

Д о ј е д р п ш е :
Траб. тур. „Ређчна“, тон.

Осмап Алн, из Медове, крдат.
Траб тур. „Еленица-1, топ.

К. МуетаФа, из Бара, крцат.
0 д ј е д р и in е :

14, кап.

22, кан.

Траб тур. „Ређипаи, тон. кап.
Осмаи Али, за Скадар, крцат.

Траб. црн. „Рс1;инаи, тон. 
Муртем Иемапл, за крф, крцат.

14,
31, кап.

OneСв. Ник о ла ,  23 јануара. 
недјеље има.ш смо тпхе и ередње вјетровс 
од I. и IV. кв. мирно море и ведро небо. 

На улазак бојане има највишо дубине
4Чг ноге мљетачке.

Д о ј е д р и ш е :
Траб. тур. „Папагало“ , гон. 10, кап. 

Д. МустаФа, из Медове, крцат.
Траб. тур. „Нусрет Хаирлијо", тон. 

15, кап. С. Хусеин, из Медово, крцат.
Траб. црн. „Тре Фратели“, тон. 32, 

кап. С. Муста®а, из Тријешћа, крцат.
Траб. црн. „Шехипи Дерија“, тон. 35, 

кап. Одо Бсг, из ТријешКа. крдаг.
Траб. црн. „Фортунато“, тон.22, кан. 

Дул Бузук, из Удиња, прцат.
Траб. црн. пДулцињота“, тои. 35, кап. 

С. Каши, из Тријсшћа, крдат.
Траб. црн. „Бела Роза“ , тон. 15, кап. 

М. Хуси, из .Медове, крбат
Траб. тур. „Бела Бита“ , топ. 14, кап. 

С. Мултар, из Медове, крдат.
0 д ј е д р н ш е :

Траб. тур. „Папагало“, тон. 10, кап. 
Д. МустаФа, за Медову, празан.

Траб. дрн. „Нусрет Хаирлије“ , тон. 
15, каи. С. Хусеин, за Скадар, крцат.

Траб. црн. „Тре Фратели“, тон. 32, 
кап. С. МустаФа, за Скадар, крдат.

Траб. црп. „Шехини Деријац, тон. 35, 
кап. Одо Бег, за Скадар, крдат.

Траб. цри. „Фортунатои, тон. 22, кап. 
Дул Бузук, за Скадар, к])цат.

Траб. црн. пДулцињота“, тон. 35, каи. 
С. Каши, за Скадар, крдат.

Траб. дрн. „Бела Роза“, тон. 15, кап. 
Мехмед Хуси, за Скадар, крцат.

Траб. тур. „Бела Вита“, топ. 14, кап. 
С. Муета*а, за Медову, крцат.

0 ц и њ, 1 Фебруара. —  Ове недјељв 
трају ејеверо-источпи вјетрови, пебо облач- 

’vi.u'a.e^unјежпо, силно таласаље југа. 
Барометр 76. 6.
Стањо тмиературе 6 Р.
29 јадуа;а дође пароброд а. у. ,.Фп- 

уме‘;, тон. 42С кап. Л. Каза, који пошто 
некрДа њеколко путиика продужп пловид- 
бу пут Бара.

31 јануа;а дође nap. а. у. „Смирна“, 
тон. 420, кап. Јесснибу, који искрца њеко- 
лико путника i терета оде пут Медове.

Б a р, 1 Фебруара. — Ове недјеље 
нмадосмо јаке.јужне вјетрове и небо умје- 
рено облачпо,мало кише и енијега са уз- 
бурканвм морм.

Барометф 77. 1, Стање темпера- 
туре Р. 9.

29 јануаја дође из Крфа и Арбаније 
пароброд Лојд „Фиумо“, кап. Л. Каза, 
који пошто икрда њеколико иутпика и 
терста оде inr Будве.

31 јануаја дођо из Драча пароброд 
друштва грчкоа „111ијо“ , кап. Калига, који 
иошто искрцаи укрца љеколико путиика 
одпутова за Једову.

Исгога диа дође пз Далмације па- 
роброд Лојда ч3мирна“, кап. Десенибуе, 
који пошто исгрца њеколпко терета оде 
за Медову.

Бар,  8 .ебр. — Ове педјсљв ималп 
смо југо-иеточ!е вјетрове јаке и умјеренс, 
небо облачпо, сиијег и море узбуњено.

6 јан. до,е пз Кјтфа и Арбаније пар. 
лојда ^Фнуме', кап. Дсеепибус, и иослијо 
искрцавања нколико Т(Јрета и путника 
слиједвло је соје путоваље за Будву.

6 јаи. до,е мз Далмације nap. лојда 
пЈонио“ , каи. Г. Расевпћ, и послије мскр- 
цаваља неколко терета слиједило је своје 
иутовање за Јцшв.

I јан. д<))0 из Кр*а и Арбапије nap. 
лва грчкга ,,IIIajou, и послијо искр-друштиа 1 рчиоа „ т и ) 0 " ,  II ПОСЛИЈО искр- 

Давања и укр а̂ван.а неколико путника 
елиједило је rtobo нутовањс за Медову.

телигћ, учителкитг и ученицпт* вт, 51аке.
доиил и Одринско, прћзЂ учебаата 1885,86
годииа.“

Та је статистика врло запимљава ц 
још бп била занимљивија да су пам прц 
pyii.ii подацн развитка бугарскијех шко.та 
у Маћедонпји од почотка рада  ̂бугарскв 
пропагапде у тпјем крајевима. Жао намје 
што нам значај нашега листи не допутта 
да на бројеве те их та статистика износи 
надовежемо своја расматрања, те тако 
морамо оставптп, да то учини који другц 
срмски лнст.

Ово су бројеви :
I.

Солупски вплајет
1. Солунски санџак: Мушкијех пшола 101, 
женскијех 8, учнтеља 131, _учитељака 1?)

ученика 4964, учсница 555, свега 5519.
2. Ссрескп санџак: „  44, „ 3, „56, з

9,2157, „ 108, „ 2165.
II.

Б и т о љ с к и  в и л а ј е т ,  
битожски еанџак: „  108, „ 13, ,

**{
J ,!i
№
ft)*

0

23, 7582.

6,

6577, „ 1005,
III.

Ко с о в с к и  вмлајег, 
скопљански санџак: „  51,
9,42992, „  430, „ 3422.

IV.
Једреиски вилајет: „ 971, „ 9, „119, , ^

„ 14, „ 4580, „434, „ 5014.
Свега: „401,  „ 39, „ 527, „ 66, „ 21170,

2532, „  23702.

liivctpj

Новосадско „Страашлово“ има ову
биљешку:

Дошао нам јо до руко првп број „Ве- 
лосвпедског листа“ , органа „Првог сри- 
ског велоснпедског друштва“ и његоввх 
иодружииа. Лист излази у Биограду, сва- 
ког мјесеца један пут. Цијена му је годи- 
тпше дип. 6 а за Аустро-Угарску ®ор. 3.
— Искрено да кажемо, тај је лист можда 
најизлишиији од свију српских листова, 
Гецимо, да велосииед ппје играчка и дап- 
губа, већ да има, осим тјелесног веџбања 
и" забаве, бвш п практично цијељн — 
инак не можемо да увидимо потребу „Во- 
лосипетског листа“. У ирограму се додушв 
сномиље, да ће тај лист доносити и члап- 
ке, који ће занимати н ширу публику; но 
ти ће чланци нестати према биљешкама Injj, пс 
чието велоеипедске врсте. Објавл.ивање »■ №iT| 
пак друштвеног записника пеће заштматн 
нпког, осим можда само пелосииедисте,
Њима су пак ти записници познати. Дру- Л11за 
го је што, кад би се у Биограду осиовало •ifu 
оцште гимнастичко друштво са разнии т ™  
огранцима, па то друштво да има онда
свој лист, који би у коло што више свијета S-:
мамио. Јер гимнастиаа је за нас Србе од Ki 
преке иотребс. He миелимо ми том новои 
иодузећу да пријечимо напредак и разви- 
так ; али еваки, који трезвено промисли, "OMllUlt:,
рећи he е нама заједно : ако је што за нае •■•ШН

“ је 8а- fm јеСрбе излишно, „Велосипедски лист“ je 
цијело излншаи. Та Србија нема у овај 
мах ни честитог књвжевног листа; али 
„Велоекиедевог“ има. У Србији је зане- 
мареиа обичиа гимнастика ; али ова има 
велосииедиста, који би со могли продуцн 
рати п у Пармзу. Ми културпо скачемо 
а не корачамо. Кад тад светиће се то 
нама.

КЊИЖЕВНМ ОГЛАС.

годнн.

„МАЛА СРБАДИЈА« 
дјечији лист.

Излази у Биограду 2 пута мјесечно, 
а етаје годишњо 7 дип. за стране земље 
3 Фпор. Цретплата се шаљо Николи Сто- 
јановпКу учите.гу код саборне црквс, » 
писма и рукопнси Димитрију Ј. Цутнико- 
niihy уредниву, учитељу па Врачару.

Изашао је 3 број с овом садржипок; , 
Манастир Љубостиша (еа сликом. Учите* 
и ђацн. Хаџи Продан Глигоријевић. Спрс- 
ма у школу (пјесма са сликом). Конзур(** 
сликом). Мајдан каменог уља (са сликом). 
Плевље (путоиие). Шкодн и поцрав.га вчи. 
Би.гошне. Новоста. Коштунци. Литалиио 
Ребуси. Пошта.

0

Норуке уредпиштва ц n.^MiiHiicTpaunji'*
Госп. Хугу Јелннку, Плзен>.

Г ,р«1Ц|
р  flero 
риоте
К г ,

КЊПЖЕВ10СТ II ПРОСБЈЕТА.

од
Бугарскилист ^Македовскиб Гласт>“ 

25 janyapaо. г. дошао нам је са цр- 
љечом главом i црљеним плаштом. To јо 
„Шбнлеев-Б Л1стт>“ у спомен иученичке 
емртч учитељ; и апостола бугар"штиие у 
МаћедониЈи, бјаће М н л а д и н о в и х ;  сад 
јс томе дзадест и иет годпна.

иТ°м придком објављује „Македонспл 
стати гику ,.на учидтдлта,Глас‘

г1лас Црногорца“ стоитб 6 гулвденовФ 8* 
годт. Мн иолучили 7 гул. отб васг. Что прикаЖ®' 
те сг липшимг ?

Госиод. Марку ЖпваниЦу, Купрее.
Ради тг.шег о(5арјештеља јављамо вам ово:
Ирвијсх дана ове годинс примнемо писмо ох 

'• •>. 1'Илбвје, у коме всли: ,,Ево лам mawM 4 
<'!>• а. вр. као претпллту па „Глас Црногорц*11 ** 
г̂ а. !8S7-y ва попа Марка Живанп1>а<‘. и * 4' 
ћ° у том ипсму мн нс на1,оомо ни nape Мвс*®“*
• 1 је г. Балбпја можда заборавпо прпло*,1Т1Г 
•■'“Hue. иисасио му, да нам је поелао правио пЧ' 
1 «о. Он одговорк, да је новце иослао г. ПерУ 
мадановаћу, нашем пуномоКнику, у Котор. Н° г'
! ачад.чвовпћ, на паше ппташе, јавлл пам, да ни1е

1 ? ° НЈ
ЧС;

: fie

I S"8 II
PI I

учп-

 ̂ иретплате за ваи.
Молиио вас да ту нсзгоду расгтравите сл г. Ј* 

Еилбијо«, a on са ц. уф. поштом или с кпм 
не дал>? размпрпце — и да вам ие 

коралп обуставптп лист.

Држашга штампг.рпја.


